

Ангарский Строитель

Газета издается
с 5 августа 1949 года

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 14 (2868) ◆ СРЕДА 16 ФЕВРАЛЯ 1977 года ◆ Цена 2 коп.

Со слета передовиков производства

ЗРИМЫЕ СЛЕДЫ

АКТОВЫЙ ЗАЛ строителей 11 февраля выглядел не совсем обычно. И внешний вид и внутреннее убранство зала было нарядным и праздничным.

В этот вечер сюда собрались сотни строителей—передовиков производства. Они и стали хозяевами и виновниками состоявшегося торжества.

На сцене в президиуме занимают места отличники производства, победители соцсоревнования, партийные, профсоюзные и комсомольские руководители стройки.

Слет открывает секретарь партийного комитета стройки И. Х. Канарик. После приветственных слов в адрес делегатов слета, он подает коман-

ду: «Для вноса знамен прошу встать!».

Все встают и в торжественном молчании в зал вносят знамена.

Продолжает вечер начальник Ангарского управления строительства Н. В. Фирсов.

— Дорогие товарищи! Разрешите мне от имени руководства, партийного комитета, группкома и от себя лично поздравить вас с достигнутыми трудовыми победами и пожелать дальнейшей плодотворной работы.

Далее тов. Фирсов говорит о том, что минувший год для стройки был очень и очень непростым. Однако, благодаря самоотверженному труду всех рабочих коллективов, инженерно-технических работников и служащих управление справилось со всеми заданиями и по всем показателям.

...Называются имена ударников коммунистического труда, добившихся высоких производственных показателей,

штукатуров из СМУ-3, возглавляемая Н. И. Верхолатовым.

В СМУ-5 немало настоящих мастеров отделки. Там, где нужно наивысшее качество, туда направляют бригаду Н. Н. Пруса.

На отделке промышленных зданий в числе передовых всегда идет бригада Г. Г. Файзуллина.

Что это за секрет, которым владеют отделочники? Как говорят они сами, секрета никакого нет. Просто нужно к каждому порученному делу относиться с ответственностью.

Четверть века трудится у нас кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. Т. Резчик. Бригада штукатуров-маляров под ее руководством добилась звания лучшей по итогам четвертого квартала.

Добрые слова прозвучали о работе В. П. Хмель, А. С. Кобловой, В. М. Тарасова, П. И. Курчева, Н. И. Верхолатова — все они удостоены высокого

производства, ударников коммунистического труда. 138 коллективам и 234 бригадам присвоено звание коллективов коммунистического отношения к труду. Высокое звание получили 11221 человек. Сегодня в соревновании за коммунистический труд участвуют 624 бригады.

Честь и хвала этим коллективам!

ПОСЛЕ выступления начальника управления на трибуну выходит В. А. Марков, зам. начальника управления Сибкадемстроя из Новосибирска.

В адрес Ангарских строителей он говорит много добрых и теплых слов, а затем вручает переходящее Красное знамя победителей.

Представители от организаций УМа, УПП, СМУ-6, СМУ-10, УПТК, УЭС, УАТ, РМЗ рапортуют слету о своих трудовых победах.

Председатель президиума слета говорит о том, что руководство, партийный комитет, групповой комитет профсоюза и комитет ВЛКСМ на совместном заседании рассмотрели результаты социалистического

НЕДАВНО в гости к ангарским строителям приехали представители управления строительства «Сибкадемстроя» имени 60-летия СССР из Новосибирска. Вот уже несколько лет идет трудовое соперничество между двумя родственными предприятиями. Оба коллектива объединяет трудовая связь, дружба и деловое соперничество в социалистическом соревновании. Это помогает широко и творчески использовать опыт друг друга.

От Сибкадемстроя в Ангарск приехали заместитель начальника Г. А. Марков, заместитель председателя комитета профсоюза И. В. Бовдуй, секретарь комитета ВЛКСМ Н. М. Осипенко, инженер по организации соревнования

● Новосибирцы вручают знамя ангарским строителям



Встреча с друзьями

В. А. Кокорин и бригадир В. И. Глушков.

Рассмотрев на совместном заседании итоги социалистического соревнования коллективов, решили признать победителем с вручением переходящего Красного знамени по результатам работы за первый год десятой пятилетки Ангарское управление строительства.

Здесь же были подведены итоги социалистического соревнования среди экипажей экскаваторов М. Г. Семина из Сибкадемстроя и А. А. Дукарта из СМУ-7. Оба экипажа в 1976 году достигли высоких трудовых показателей. Экипаж М. Г. Семина разработал 289237 кубометров грунта, выполнив нормы выработки на 192 процента. Экипаж передового экскаваторщика СМУ-7 А. А. Дукарта справился с заданием несколько меньшим. Его норма выработки составляет 162 процента. На основании достигнутого победителем признан экипаж новосибирца.

Ангарские строители тепло встретили своих друзей. Экскурсия по наиболее интересным объектам, без сомнения, дали гостям много. В частности, гости посетили строительную площадку девятиэтажного микрорайона, где осматривается новая серия жилых домов. Здесь новосибирцы встретились со своим давним другом — Станиславом Добрининым, который однажды уже ездил на подведение итогов совместного соревнования в Новосибирск. В девятиэтажном микрорайоне был заключен еще один договор на трудовое соперничество — между монтажниками надземной части жилья бригадой В. Жерноклева и аналогичным коллективом из Сибкадемстроя, возглавляемым В. И. Глушковым.

лучших бригадиров, которые с помощью инженерно-технических работников вывели свои коллективы в число передовых.

Вот, к примеру, коллектив коммунистического отношения к труду бригада Э. А. Гейна. По итогам года—она лучшая на стройке. Бригада заслужила такой почет благодаря высокой трудовой активности.

С молодым задором, побосовому трудится комсомольско-молодежный коллектив В. И. Жерноклева. Среди победителей соцсоревнования бригада плотников из СМУ-1 И. М. Куфтина. На 138 процентов справилась с заданием четвертого квартала бригада

звания—быть лауреатами премии имени О. Я. Потаповой.

— Мы рады отметить,— сказал Н. В. Фирсов,— что на стройке почти все труженники охвачены различными формами соцсоревнования. Одной из них является соревнование за право носить звание «Лучший по профессии». Что может быть дороже признания профессиональных заслуг!

На многих строительных площадках трудятся молодые строители. Они честно относятся к своим обязанностям, старательно осваивают новые профессии и вносят достойный вклад в копилку пятилетки.

Трудно, да и невозможно перечислить всех передовиков

соревнования и подвели итоги.

Заместитель председателя группкома В. Д. Зайцев зачитывает решение, начальник управления Н. В. Фирсов вручает победителям знамена, дипломы и памятные подарки.

После награждения подается команда на вынос знамен. Торжественный вечер окончен. Удивительно точно сказал один из выступавших на слете: «Зримые, весомые, светлые следы оставляют на земле строители. И никакие годы не сотрут их, ибо эти следы—памятник человеческому разуму и труду».

Т. КОБЕНКОВА.

Оперативный штаб сообщает:

ОТЛИЧНО ПОТРУДИЛИСЬ

● КОМПЛЕКС БУТИЛОВЫХ СПИРТОВ

12 февраля комсомольцы завода гидрирования пришли на объекты бутиловых спиртов, чтобы помочь строителям и ускорить продвижение работ. Тридцать комсомольцев вместе с секретарем заводской комсомольской организации Тамарой Чуговой с энтузиазмом взялись за дело. Они полностью подготовили участок между объектами 1692 и 101/108, обеспечив тем самым фронт работ для СМУ-4. Так что с понедельника трубоукладчики получили возможность немедленно приступить к выполнению заданий.

По этому же объекту в полной готовности были сданы все вспомогательные помещения для выполнения сантехнических и электрических работ.

В компрессорной объекта 1691, на отметке +4,8, где выложены мозаичные полы, комсомольцы буквально «вылизали» машинный зал. Это позволит монтажникам приступить к монтажу уникальных компрессоров, работа с которыми требует идеальной чистоты помещения.

Особенно хорошо в этот субботний день потрудились комсомольцы Л. Лопардина, В. Свалова, Г. Снегирева, П. Торосеев, Н. Белодед, А. Чернышов, А. Щербин, Н. Росляков.

Оперативный штаб и руководство комплекса выражают глубокую благодарность всем комсомольцам, принявшим участие в субботнике, а также надеются, что это важное мероприятие станет традицией комсомольской организации.

Штаб комплекса.

НАБИРАЯ ТЕМПЫ

● КОМПЛЕКС ЭП-300

Монтажники головной организации АМУ-2, работающие на комплексе, в настоящее время выполняют технологическое оборудование и монтируют трубопровод межцеховых коммуникаций.

Коллективы бригад АМУ-2 провели собрания и взяли повышенные обязательства в честь 60-летия Великого Октября.

Бригада Ф. И. Полякова трудится на эстакаде 1-50 с февраля по подряду. Норма их выработки составляет 120—130 процентов.

Не менее успешно продвигается работа коллектива К. И. Мартынова. На эстакаде 07-А они ежемесячно выполняют план на 110—115 процентов.

С каждым днем заметно набирают силу производственные темпы. Всем бригадам предоставлен фронт работ.

Однако у монтажников есть основания серьезно беспокоиться за успех принятых обязательств.

УПТК стройки сильно сдерживает поставку трубопроводов. Так, для АМУ-2 в первом квартале они должны выдать около 30 километров труб разного диаметра. Всего же по комплексу для организаций труб потребуется 48,6 километра.

Подводит нас и УКС объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», задерживая вывозку оборудования на объекты 1926 и 1934. Для всего комплекса они не поставляют запорной арматуры.

Если все это будет своевременно устранено, то рабочие коллективы не подведут, и производственные темпы останутся на таком же высоком уровне.

К. ФРОЛОВ,
начальник оперативного штаба.

Комсомольская жизнь

ПОМОГАЕТ
РЕШАТЬ
В КОМПЛЕКСЕ

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

В соответствии с постановлением V пленума ЦК ВЛКСМ «О проведении в 1976—80 годах Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» в комсомольской организации строительство заканчивается общественно-политическая аттестация комсомольцев и молодежи.

Ленинский зачет — это наиболее эффективная форма идеологической работы. Общественно-политическая аттестация позволяет комсомольцам выверить свою жизнь по заветам В. И. Ленина, а комитетам и бюро ВЛКСМ — оценить учебу, труд, политическую подготовку и общественную активность юношей и девушек, помогает в комплексе решать

многоплановые задачи коммунистического воспитания молодежи.

Девиз Ленинского зачета «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». Комсомольскому активу необходимо направить энтузиазм юношей и девушек на активное участие во всенародном социалистическом соревновании, еще шире развернуть борьбу за право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября.

В комсомольской организации Ангарского управления строительства аттестация комсомольцев началась с 12 января. В декабре была проведена учеба с секретарями комсо-

мольских организаций по вопросам методики проведения зачета. Комитетом ВЛКСМ разработаны методические указания по проведению аттестации, в которых применена балльная система оценок как трудовой, так и общественно-политической активности молодежи. Балльная система поможет подвести итоги аттестации не только комсомольцев, но и выявить активные комсомольские группы и организации.

Главную роль в проведении Ленинского зачета призваны сыграть штабы по проведению зачета. Они утверждаются решениями партбюро и парткомов. Решением парткома создан Центральный штаб, который возглавляет П. М. Сизых. Центральный штаб уже трижды собирался на свои заседания, где заслушивалась работа по проведению Ленинского зачета в УПП, ЖКУ и проводится аттестация секретарей первичных комсомольских организаций. При этом отмечаются недостатки: нет постоянного контроля штабами за ходом выполнения личных сообразительств участниками зачета. Штаб по прове-

дению зачета в ЖКУ ни разу не собирался, не выполняется постановление парткома о руководстве им проведением Ленинского зачета.

Центральный штаб рекомендует создавать штабы на всех участках, в цехах, группах учащихся, магазинах и т. д. Вышестоящий штаб аттестует комсомольский актив и «трудных» членов коллектива, подотрядов, в том числе и несоюзную молодежь. При аттестации молодой человек обязан принять новые личные сообразительств, а члены штаба обязаны ему в этом помочь.

Личные сообразительств — это планируемый вклад каждого участника Ленинского зачета в выполнение заданий десятой пятилетки, но это также и план работы над собой по повышению как общеобразовательного и культурного уровня, так и достижения наибольших производственных показателей. Сообразительств должны быть строго индивидуальными, что достигается пока не везде. Иногда при составлении личных сообразительств допускается формализм, то есть, сравнивая сообразительств рабочего и уче-

ника, не найдешь в них разницы. Необходимо добиваться сознательного участия юношей и девушек в разработке плана.

Штабы должны проанализировать, насколько глубоко изучены участниками Ленинского зачета материалы и документы XXV съезда КПСС, умеет ли он внедрить задачи, поставленные съездом, в свою трудовую деятельность. Требуется определить также участие комсомольцев во всенародном социалистическом соревновании, движении «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!», в трудовой вахте «60 ударных недель — 60-летию Октября».

Необходимо, чтобы аттестация и принятие личных обязательств на 1977 год способствовали еще большему количеству молодежи принять участие в соревновании за достойную встречу 60-летнего юбилея нашей Родины, в выполнении плана первых двух лет пятилетки к 7 ноября.

В. ТЮТРИН,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.



Юрий Шевкоз работает электросварщиком в СМУ-3. Он один из лучших специалистов своего дела на участке. Активный комсомолец, Юрий награжден знаком «Молодой гвардеец пятилетки». Недавно ему был вручен еще один почетный знак — «Победитель соцсоревнования 1976 года».

Фото В. НЕБОГИНА.

Недавно на деревообрабатывающем комбинате № 1 появился новый комсомольско-молодежный коллектив. Его создали в столярном цехе на базе двух бригад — Н. И. Емельянова и А. Г. Подваркова. Возглавил новую бригаду кандидат в члены партии, недавний выпускник ГПТУ-35, с отличием закончивший его, Анатолий Подварков.

Анатолий работает на нашем предприятии третий год. За этот период он в совершенстве овладел профессией столяра-станочника, имеет уже самый высокий — пятый — разряд. Подварков активно участвует в комсомольской жизни ДОКа. Член бюро, он успешно ведет дела спортивного сектора. За участие в общественной жизни его неоднократно награждали: дважды подряд — знаками ударника соцсоревнования 1975 и 1976 гг., «Молодой гвардеец пятилетки», ценным подарком. Несмотря на свой молодой возраст — ему всего двадцать один, — он постоянно достигает высоких производственных показателей и за это пользуется всеобщим уважением бригады.

Его заместитель (или, как называют в цехе, — второй бригадир) Н. И. Емельянов старше Подваркова. Ветеран производства, он трудится на ДОКе почти десять лет. Отличный столяр-станочник, выполняет любые, самые сложные столярные изделия для объектов жилья и соцкультбыта.

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

В сентябре прошлого года на наш ДОК пришел выпускник технологического института Женя Астафьев. Молодого специалиста назначили мастером столярного цеха. Быстро освоился Евгений с коллективом, с бригадами. И когда создали комсомольско-молодежную бригаду, ребята избрали его своим комсоргом. Сейчас, когда пришла пора подводить первые итоги, видно: он хорошо справляется со своими обязанностями.

Год назад закончил ГПТУ-35 Саша Халтаев. Еще в период учебы он не раз проходил практику на ДОКе, и когда получил диплом столяра-станочника, работать устроился на наше предприятие. В курс дела вошел сразу. Старательностью, исполнительностью заслужил уважение не только своих старших товарищей, но и молодежи. И поэтому при выборах заместителя комсомольского вожака бригады долгих раздумий не возникло: им быть Халтаеву.

В комсомольско-молодежной бригаде трудится не только молодежь. Много в ней и ветеранов производства, опытных, кадровых рабочих. Это участник Великой Отечественной войны М. Ш. Пастухов, Л. С. Москвитин, М. Г. Торбеева, Е. И. Шумара, Е. Ф. Капустина, Э. Е. Рихтер, Д. С. Петрунина, В. Г. Губа. Эти

люди — наставники юных, только начинающих свою трудовую биографию людей. Их умение работать не только быстро, но и с отличным качеством — прекрасный пример для выпускников профессиональных училищ.

Недавно комсомольско-молодежная бригада приняла повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Октября. Ребята решили бороться за присвоение им звания «Бригада отличного качества», закончить выполнение годового задания досрочно. В 1976 году коллектив А. Подваркова трудился по почину М. И. Ковалева из треста Сибмонтажавтоматика. Ныне он подержан вновь.

На днях комсомольцы вызвали на социалистическое соревнование своих коллег — молодежную бригаду Л. А. Кульбицкого. Заключен договор о трудовом соперничестве. При подведении итогов во внимание будут приниматься не только производственные показатели, но и общественная активность.

Г. ЗАЙЦЕВА,
секретарь бюро ВЛКСМ ДОКа-1.

ПЛАНЫ, ПОДТВЕРЖДЕННЫЕ ПРАКТИКОЙ

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Морозным утром, когда из-за тумана и кран-то ближе, чем за 50 метров не увидишь, побывал я на участке № 4 УМа.

Участок этот занимается эксплуатацией башенных кранов, их монтажом и демонтажом на стройках Ангарска, Байкальска и Зимы, устройством подкрановых путей и частично железнодорожных путей на строительных объектах, кроме того, засыпает кровлю шлаком и выполняет перекрытие на всех строящихся объектах города. Имеет дело и с фундаментами.

Фронт работ, как видите, большой, но коллектив трудится слаженно, четко. К своим обязанностям относятся не то что добросовестно (это не совсем подходящее слово), а именно — внимательно, с желанием хорошо сработать, — рассказывает начальник участка В. Воробьев.

Да, коллектив здесь действительно дружный. Загляните в цех, присмотритесь — кругом атмосфера деловитости и собранности, каждый занят своим делом.

Около цеха — новенький автомобиль «Жигули».

— Это машина бригадира монтажников башенных кранов В. Тимофеева. Премирован недавно за отличные показатели в труде, — поясняет председатель цехкома Е. Сакочев. — Сейчас он занят на промышленных объектах.

— К 25-летию города его бригада заняла первое место на стройке по всем показателям, — продолжает она. — Почетное звание лучшей бригады завоевано в упорном трудовом соперничестве с бригадой нашего участка, возглавляемой С. Шрамко. Она занимается устройством подкрановых путей. За четвертый квартал прошедшего года, в

очень трудных условиях (как раз были задержки со снабжением рельсами и шпалами) сумела выполнить план на 137 процентов.

Есть на кого равняться членам бригады Шрамко. Семён Иванович — участник Великой Отечественной, имеет ряд боевых наград. Работает на стройке с 1951 года. В 1971 году награжден орденом Октябрьской революции, знаком «Ударник девятой пятилетки».

При подведении итогов социалистического соревнования среди подразделений стойки за последний квартал 1976 года четвертый участок УМа заслуженно занял второе место с вручением диплома II степени и занесен в книгу Почета пятилетки.

Среди многих отличников производства названы машинисты башенных кранов А. Ипатов, К. Пичугина, В. Мазурова, Т. Гаинская. Очень

тепло отзываются и о молодой крановщице Надежде Урюпиной, проработавшей на стройке немногим более полутора лет, но успевшей снискать уважение товарищей добросовестным трудом.

Обращает на себя внимание продуманная организация социалистического соревнования в этом коллективе. В тесном содружестве с администрацией работают профсоюзная, партийная и комсомольская организации. Вопросы выполнения плана, организации ритмичной работы, соблюдения техники безопасности, трудовой дисциплины — все это решается по-деловому и сообща.

Сейчас четвертый участок соревнуется со своими коллегами с участка № 2. Прошлогоднее соперничество было успешным для коллектива, возглавляемого В. Воробьевым.

В красном уголке есть спе-

циальные стенды, где отлично оформлены условия соцсоревнования, его итоги, названы победители, помещены фотографии ударников девятой пятилетки. Отрадно отметить, что этот просторный и со вкусом оформленный красный уголок рабочие оборудовали сами, своими руками.

Умеют здесь и отдыхать. Работников участка часто можно видеть в Иркутске и на Байкале, они любят все вместе посидеть у ночного костра, пособирать грибы и ягоды.

Постоянно заботится цеховой комитет о здоровье членов профсоюза, а их на участке 170. Только за прошлый год в домах отдыха и санаториях отдохнули и поправили свое здоровье 25 человек. Кроме того, каждый месяц участку выделяется путевка в профилакторий. Решено плановые задания года перевыполнить.

В. ЖМИРОВ.

НУЖНА ПОМОЩЬ

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Коллектив ДОКа-2 неплохо поработал в 1976 году. Государственный план по выпуску валовой продукции выполнен на 106,6 процента. Реализовано производство сверх плана на 376 тысяч рублей.

Вступая во второй год десятой пятилетки, коллектив ДОКа-2 включился во всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Все цехи, бригады, приняли повышенные обязательства. Решили досрочно выполнить план этого года и отчитаться перед государством к 1 декабря 1977 года.

Обязательства мы взяли повышенные и выполним их, приложим все силы, но наш коллектив нуждается в помощи со стороны управления стройки. Причины, которые самостоятельно устранить мы не можем, заметно мешают справляться с производственными заданиями. Приведу примеры.

Фанера, поступающая от УПТК, не сортирована, приходится делать

это самим, и до 40 процентов возвращать обратно. Проволока для увязки пилотматериалов приходит некондиционная. В недостаточном количестве поступает также круглый лес.

Вагоны под погрузку зачастую заполнены остатками бетона, железа, кирпича, извести. Правила техники безопасности запрещают работать в вагонах и производить загрузку при таких условиях.

Хочется несколько слов сказать о Майской столовой. Она красива, спору нет. А вот то, что во вторую смену обеда подаются холодными и ассортимент блюд скудный, это уже плохо. Приходится выстраивать большие очереди.

На перекрестке переход к столовой представляет большую опасность, так как здесь интенсивное движение транспорта. Нужен знак, а в ночное время — освещение.

При устранении всех этих причин, я думаю, мы успешно выполним принятые социалистические обязательства и уложимся в намеченные сроки.

Н. ПОГУЛЬНОВА,
бригадир лесопильного цеха ДОКа-2.

Газета выступила.

Что сделано?

В потоке редакционной почты за последнее время особое место занимают ответы на критические материалы, публикуемые на страницах «Ангарского строителя». Проблемы производства, причины сдерживания работ на строительных площадках — такова тематика сегодняшнего обзора.

Учитывая, что большинство критических материалов за этот период было опубликовано по пусковому комплексу полнителев, прежде всего предоставляем слово зам. главного инженера СМУ-2 В. М. Романову.

В ответе на заметку «Мешают задержки» по компрессорной — объект 1074, а также по ряду недоработок на объектах 1078, 1075, 1083, т. Романов отвечает:

— Задержка монтажа трубной обвязки компрессоров из-за непробивки отверстий имела место. Приняты меры, отверстия пробиты, и монтажникам бригады т. Ларькина предоставлен фронт работ.

В статье бригадира СМУ-42 т. Сазонова «Хожения по мукам» указанные недостатки частично подтвердились. На объект 1074/1 подано постоянное тепло и созданы хорошие условия работы.

В объекте 1075 траншеи под внутреннюю канализацию засыпаны. После укладки труб появились нормальные условия для монтажа компрессоров азота (объект 1075), установлены электрокалориферы.

Для задействования полуконькового крана на реакторном отделении этого же объекта необходимо смонтировать рельсы силами СМУ-42, только после этого СМУ-2 выполнит подливку и даст возможность пустить кран в работу.

Статья начальника участка СМУ-42 т. Фурманова «Фундамент успеха» обсуждалась, и в настоящее время приняты следующие меры: по градирням 1854 и 1854а блока оборотного водоснабжения подано тепло по постоянной схеме, выполнено освещение машзалов и коллективу бригады т. Лещенко предоставлен фронт работ.

К электромонтажным работам приступили монтажники СМУ-76. Кабельная трасса к градирням будет выполнена и предъявлена для укладки кабеля после уборки металлоконструкций и кранов со стороны СМУ-42.

Работы по окончанию подземных коммуникаций СМУ-4, монтажу деревоконструкций, химвоздухотехники будут выполнены в теплое время второго квартала согласно сетевому графику.

По объекту 1083 для предоставления работ монтажникам СМУ-42 убран грунт с отметок 1,2 м, снята опалубка, мешающая производству монтажных работ, фундаменты и помещения ком-

прессоров по объекту 1083 будут сданы под монтаж согласно сетевому графику в марте текущего года.

На эту же статью получен ответ главного инженера УЭС Г. В. НЕНАШКИНА. Претензии т. Фурманова, направленные в адрес электроснабженцев по объектам 1854 и 1854а, главный инженер считает не объективными. По его мнению, изложенные факты страдают неточностью, а автор статьи произвольно определяет задачи УЭС по комплексу ПВД.

Со стороны УКСа ответил зам. генерального директора объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» С. И. ПОГОСЯНЦ. Он заверяет, что все оборудование на градирни, где монтажные работы выполняет участок т. Фурманова, выдано два года назад. И вообще выдается регулярно, по залам монтажной организации.

Однако ниже следующие строки из ответа т. Погосянца противоречат предыдущему объяснению. «Фильм» ФВР-20, о котором шла речь в статье, изготовлен и выдан в монтаж только 24 января. Обратный клапан 800 мм для объекта 1853 недопоставлен с прошлого года, и завод-изготовитель выдает его в первом квартале текущего года».

Напрашивается вывод, что вышеуказанные критически выступления нашей газеты не были изучены в УКСе с тем вниманием, которого требуют.

Исполняющий обязанности начальника УПТК треста Востокхиммонтаж В. Д. Бархатов отвечает на острый сигнал бригадира П. Т. Невгодоского о плохом обеспечении аргоном монтажников СМУ-42, работающих на ПВД. «В 1976 году действительно вследствие недостаточного снабжения аргоном Главснабом подобные факты имели место. В настоящее время приняты меры по увеличению фонда. Запрос УПТК удовлетворен и обеспечение аргоном СМУ-42 нормализуется».

Еще один ответ на критические замечания по работе заказчика — УКСа — за подписью тов. Погосянца: «Вопросы по производству стрительно-монтажных работ на объектах факельного хозяйства и удаленного воздухозабора по комплексу ЭП-300 заказчиком решены».

Монтажная организация СМУ-42 из комплекса полнителев укомплектована деталями высокого давления. Полностью выданы проектно-сметная документация по объектам 1931 и 1922, производства бензола. Техническая документация в полном объеме на объекты по производству пропилового спирта будет выдана в 1977 году».

Однако и заказчик, в свою очередь, имеет ряд серьезных претензий к подрядным организациям. Так, строителями и монтажниками при наличии проектно-сметной документации и обеспечении их необходимыми ресурсами не выполняется на сегодня большой объем строительно-монтажных работ.

Т. КОБЕНКОВА.

На контроле — ТБ!

Положительные результаты хозяйственной деятельности строительства за 1976 год существенно снижены наличием значительного числа нарушений правил охраны труда на производстве и достаточно высоким уровнем травматизма.

Так, в 1976 году на строительстве зарегистрировано 126 несчастных случаев, в их числе 48 тяжелых.

Случаи травматизма особо тяжелые зарегистрированы в основном по тресту Зимахимстрой (три случая), СМУ-2 (один). Тяжелые последствия травм имели место в СМУ-3 (три случая), УАТе — во-

ждения объектов, рабочих мест, загромождения проходов, проездов, несоответствия состояния рабочих мест правилам СНиП (двадцать два процента), нарушения правил электробезопасности (четырнадцать), отсутствия оградительных средств для техники на объектах (девять процентов), отсутствия спецодежды, защитных средств у рабочих и инструктажа на рабочих местах (двенадцать процентов).

В целом по строительству на мероприятия, касающиеся охраны труда, в 1976 году была выделена сумма в размере 415 тысяч рублей. Основное выделенных средств за год составило 103 процента.



ПРИЧИНА И СЛЕДСТВИЕ



По два случая приходится на УМ и ЖКУ, трест Зимахимстрой и УПП имеют «космическую» цифру — двадцать. По одному тяжелому несчастному случаю падает на СМУ-1, СМУ-4, СМУ-5, СМУ-6 и СМУ-7. Несмотря на такие печальные показатели, уровень производственного травматизма в целом по строительству снизился по сравнению с 1975 годом на 30 процентов. Из общего числа тяжелых травматизм уменьшился на 42 процента.

Анализ правонарушающих факторов и причин позволил сделать следующие выводы: из общего числа несчастных случаев за 1976 год 18,9 процента произошли при пользовании инструментом, машинами, механизмами и другим оборудованием (кроме транспортного и подъемного). При эксплуатации автотранспорта зарегистрировано 28,4 процента несчастных случаев. Одинадцать процентов отводится случаям, когда получали травму при падении с высоты. Из-за неудовлетворительного содержания территорий, рабочих мест и проездов прибавилось девять с половиной процентов несчастных случаев к общему числу. Вследствии низкой организации труда, как то: всевозможные нарушения правил техники безопасности администрацией, недостаточный технический надзор и так далее допущено 14,4 процента травм на производстве.

В дни осмотра по охране труда были обнаружены и проанализированы нарушения, допущенные в результате неудовлетворительного содер-

Подразделения СМУ-4, СМУ-5, АРЗ, СМУ-11 и СМУ-10 полностью эти средства не освоили, чем нанесли ущерб делу создания безопасных условий труда. За прошедший год на стройке издано 820 приказов по охране труда и технике безопасности, в том числе: по несчастным случаям — 141, по нарушению правил охраны труда — 331, по результатам проверки состояния техники безопасности — 187. В этих же приказах за неудовлетворительное состояние техники безопасности 336 инженерно-технических работников и 207 рабочих предупреждены. Объявлены выговоры 397 инженерно-техническим работникам и 193 рабочим. Строгий выговор получили 126 ИР и 85 рабочих.

За пренебрежительное отношение к охране труда и технике безопасности со стройки было уволено 9 ИР и 11 рабочих, 48 рабочих переведены на нижеоплачиваемую должность, 800 человек лишены премий. В связи с большим количеством нарушений в подразделениях отдел охраны труда провозил много профилактических мероприятий в плановом и внеплановом порядке: за год было прочитано 264 лекции, проведено 1908 бесед и 1396 внеочередных инструктажей с нарушителями правил ТБ, 233 человека наградились Почетными грамотами, получили благодарность 357 человек и премированы 307.

Комплексные проверки состояния ТБ и производственной санитарии в подразделениях и предприятиях, проведенные отделом по охране труда, показали, что большинство нарушений правил и норм безопасности на производстве из года в год продолжают жить и здравствовать. Вот основные из них:

— недостаточное внимание ряда руководителей подразделений к вопросам охраны труда, неучастие лично в проводимых днях-смотрах ТБ, низкая требовательность ИТР по всем вопросам. И результаты подобной халатности, как правило, бывают налицо. Травматизм в этих подразделениях не изжит.

Зачастую в день осмотра состояния охраны труда назначается ряд совещаний, где обсуждаются вопросы, не связанные с охраной труда. Должностные лица, которым надлежит в этот день заниматься вопросами ТБ, отсутствуют вообще. В должностных инструкциях до сих пор не определена роль и служебные обязанности руководителей и ИТР стройки по вопросам охраны труда.

Повторный надзор и контроль за выполнением проектов производства работ осуществляется крайне слабо. Не составляются графики проверок. В проводимых днях-смотрах по состоянию ОТ и ТБ работники отдела главного технолога участвуют недостаточно активно.

Работники отделов и служб управления, и в первую очередь ПДО, ОГМ, ТО, тех-

контроля, отдел подготовки кадров, ОНОТИУ при посещении объектов по отношению к нарушителям не принимают должных мер и не выясняют причину нарушений.

Отделы кадров управления и подразделений, направляя в командировки на периферийные площадки строительства работников инженерных служб, не проверяют их знания ТБ и ОТ по вопросам, указанным в предписании на выполнение заданий.

В целом обеспечение строительных площадок инвентарными средствами подмащивания, лесами, ограждениями, приспособлениями и оснасткой продолжают оставаться на низком уровне. И в конечном счете создают предпосылки для травматизма.

Руководство УПП недостаточно строго следит за перекрытием защитными решетками складов инертных материалов. Нередки случаи, когда женщина не освобождается от тяжелых и вредных условий труда.

В подразделениях и предприятиях строительства наблюдаются серьезные недоработки в воспитательной работе. Иной раз профилактика случаев пьянства на производстве проводится формально и эффекта не дает.

Значительное число несчастных случаев происходит с людьми, которые, будучи в нетрезвом состоянии, пренебрегают правилами и нормами ОТ и ТБ. Но какие бы причины ни выдвигались на первый план, ясно одно — все это связано прежде всего с прямым нарушением трудовой дисциплины.

П. ОРЛОВ,
старший инженер отдела ОТ и ТБ.

На снимках: Романов Юрий Васильевич (вверху справа) работает в СМУ-2 электросварщиком. За хороший труд он отмечен благодарностями и Почетными грамотами. Недавно награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года». Как инспектор по технике безопасности, И. В. Романов вместе с бригадиром В. Н. Вагнером следит за соблюдением безопасных условий труда в бригаде.

Семен Леонтьевич Малышев (снизу слева внизу) работает на стройке 24 года. Сейчас он трудится на энергомеханической службе УЭС. Неоднократный победитель социалистического соревнования, удачных девятой пятилетки. Хороший труд сочетается с общественным поручением — он инспектор по технике безопасности УЭС.

ТАКАЯ ВОТ ПЕРСПЕКТИВА

НАШ РЕЙД

И СХОДНОЙ ТОЧКОЙ рейда, его, так сказать, первопричиной стало заключение депутатской комиссии горисполкома, которая проводила проверку в молодежных общежитиях стройки. Вывод, сделанный комиссией, — не в пользу строителей, указано на неудовлетворительно устроенный быт молодежи, проживающей в этих общежитиях.

Первая остановка рейдовой бригады — общежитие № 6-86, которое населяют, в основном, рабочие предприятий УПП. Комната № 124. Знакомимся: Надя Чурина и Полина Обухова, крановщицы. Живут здесь второй год.

— Как живем? Все на виду, смотрите. — Девушки проницательным жестом указывают на стены. — Пора белить, могли бы уж и сами, да извести — и той не допроблись.

В комнате меблировка более чем скромная и все, что хоть немного относится к разряду уюта, куплено на свои деньги. Пестрые занавески на окнах, такие же лоскутки материи на стенах у кровати, домотканые тряпичные коврик. Все это, однако, не может скрыть треснувшие оконные стекла, старые стулья и стол времен 50-х годов. В других комнатах — картина не лучше, только расцветка на занавесках другая. А так все то же: крашенные масляной краской кровати, самодельные полочки... И обиды и претензии жильцов.

Претензии на то, что часто не работают туалет и душевая, а слесаря не дозовешься и не дожидешься. В умывальной комнате кафельная плитка отстала от стены и качается при малейшем прикосновении, умывальники засорены, в комнате сыро, грязно.

Работа буфета не вызвала бы возражений: чисто, оборудование — по всем правилам, разнообразное меню, если бы... Если бы работал холодильник, мариит и газовая плита. То есть то, без чего невозможно хранить и разогревать продукты. А причина устойчива, как смена дня и ночи: невозможно дозваться слесарей по ремонту.

Аналогичная картина с некоторыми поправками и в

других общежитиях: № 9, № 6-88, № 2-88. В 9-м, например, хорошая комната для занятий, но все в ней казенно, неуютно, окна без штор, на стенах — ни эстампа, ни кашпо с зеленой веточкой. А выданного нового инвентаря хватило лишь на то, чтобы оборудовать изолятор. Хочешь «отведать» комфорта — заболел, этой грустной шуткой оценивает молодежь быт в своем общежитии.

Два других общежития — № 2 и № 6 — стоят бок о бок по соседству. И беды у них общие: в одном с 1970, в другом с 1969 года не было не только капитального — текущего ремонта! Много раз санэпидстанция писала акты, указываясь на аварийное состояние. Об инвентаре говорить не приходится: в общежитие № 6 дали, например, 50 метров ткани со строжайшей резолюцией: пустить на «задергушки». Вот какой термин прижился в общежитиях — не шторы, не занавеси, а «задергушки», которые закрывают треть окна от постороннего глаза.

В общежитии № 2-88 воспитатель Р. Побединская указала на такой парадоксальный факт. Многие из жильцов приобрели магнитофоны и холодильники. А бухгалтерия ЖКУ придумала свою бухгалтерию: «взять плату не за фактический расход электроэнергии, а за... розетку. Имеешь холодильник или магнитофон — плати плюс к основной плате за проживание в общежитии 2 рубля 16 копеек. Итого койко-мест обходится одному жильцу в 6 рублей 76 копеек, сумма, равная за проживание в однокомнатной квартире. (Газета «Ангарский строитель» уже помещала реплику на эту тему за подписью председателя совета общежития, и дальше выяснения стонаний с авторами реплики администрация ЖКУ не пошла).

ПРИЧИНА ВЛЕЧЕТ за собой следствие, равно как следствию предшествует причина. С этой нехитрой философской концепции началась вторая часть рейда, на этот раз по должностным лицам и документам. Требовалось выяснить и указать конкретные виновников такого неблагоприятного положения в организации быта молодежи. Заместитель начальника ЖКУ А. Халилов переадресовал этот вопрос снабженцам. По его утверждению, буквально за каждую тумбочку и кровать приходится кланяться в ноги.

Начальник УПТК Л. Кинякин ответил, что о такой большой нужде в инвентаре для общежитий он слышит впервые. К нему ни письменно, ни устно представители ЖКУ не обращались.

И, как выяснилось, в УПТК обращался А. Халилов собственной персоной и специальным письмом. 16 января 1976 года в отдел обеспечения поступило письмо № 8-06-72. Оно гласило, что в связи с сокращением планового количества койко-мест и отсутствием перспективы развития общежитий на 1976 год по АУС, ЖКУ просит исключить из заявок... И далее перечислено все, чем предназначалось оборудовать общежития. Кровати (950 штук) и подушки (810) исключены полностью, тумбочек вместо заявленных 1145 осталось всего 300, одеял вместо 2500 — 100, количество столов с гигиеническим покрытием «курзалы» с 508 до 180 и даже эти не взяли, и т. д.

А сумма, отпущенная на приобретение мебели для общежитий, — немалая: 100 тысяч, неиспользованными остались 81 тысяча, которые показаны как экономия. Сообщаем ее, а также содержание письма, под которым бестрепетной рукой поставил свою подпись заместитель начальника ЖКУ А. Халилов, для сведения молодежи и персонала общежитий. Они ведь находятся в абсолютном неведении и знают лишь отговорки типа «спросим — не дадут», «нет денег», «денег нет — нет нужного» и т. д. Короче, всю бюрократическую клинику, которую администрация ЖКУ проигрывает всякий раз, когда нужно оправдаться за возмутительное отношение к быту и нуждам молодежи.

А можно ли найти этому оправдание?..

Рейдовая бригада:
Г. ЦВЕТКОВ, председатель объединенного завкома УПП;
В. ТЮТРИН, зам. секретаря комитета ВЛКСМ стройки;
Н. ВЕТРОВА, секретарь комитета ВЛКСМ ЖКУ;
Л. БАРАНОВА, корреспондент газеты.

но несколько постановок. Сказки «Заячья избушка», «Теремок», драматические сценки, такие, как «Танго Волка с Зайцем» и другие, нашли благодарных зрителей. Ими стали малыши детских учреждений поселка, учащиеся школ №№ 18, 29, 36.

Зрители тепло принимают маленькие спектакли, с удовольствием следя за приключениями сказочных героев.

Сейчас к постановке кружок готовит новые пьесы для детей. Кукольный кружок стал в клубе «Октябрь» третьим (после хореографического и вокального) художественным коллективом.

Л. КОРЯКИНА,
директор клуба «Октябрь».

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ



МОСКОВСКИЕ МОРЖИ

Около 200 человек в возрасте от 17 до 75 лет занимаются в группе закаливания и зимнего плавания Тимирязевского района Москвы. Каждую субботу и воскресенье энтузиасты закаливания, среди которых есть школьники и пенсионеры, рабочие и инженеры, учителя и артисты, собираются на Академических прудах. Здесь они бегают, поднимают тяжести, перетягивают канат, а в заключение принимают ледяные ванны. Все они, благодаря этим занятиям, отличаются крепким здоровьем, всегда бодрый и энергичны.

На снимке: 72-летний «морж» В. М. Евсюков.

Фото В. Ун Да-сина.
Фотохроника ТАСС.

В ФОНД МИРА

Коллектив опалубочного участка РМЗ стройки, во главе которого стоит В. Т. Азаров, единодушно решил отработать субботний день и заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

Слово свое сдержали. 5 февраля коллектив вышел на рабочие места. Их заработок в этот день составил 270 рублей.

Не отстал от инициатора и коллектив коммунистического труда инструментальной группы, где мастером В. М. Вахрушев. Они внесли в копилку Фонда мира 39 рублей. Сейчас проводится работа и в других коллективах и участках завода по поддержке инициаторов.

Р. ГИГУЛЬ,
председатель завкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 16 ФЕВРАЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика.
8.30—Цв. тел. «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.
9.30—Цв. тел. «Ключи кинопутешествия». Ведущий Ю. А. Сенкевич.
14.30—«Гермес и другие». Телевизионный документальный фильм. Ленинградская студия телевидения.
15.05—«Экранизация литературных произведений». «Иудушка Головлев». Художественный фильм.
16.45—Цв. тел. «Наука сегодня».
17.15—Цв. тел. «Отзовитесь, горнисты».
18.15—Цв. тел. Премьера телевизионного музыкального фильма «Композитор Анатолий Новиков».
19.00—«Состязаются труженицы Латвийской ССР». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК КП Латвии А. Э. Восс.
19.45—Цв. тел. «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества.
20.15—Цв. тел. «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия.
21.00—«Время». Информационная программа.
21.30—Цв. тел. «Поззия». К. Симонов.
23.10—Тираж «Спортлото». (До 23.25).
20.00—«Приангарье».

ЧЕТВЕРГ, 17 ФЕВРАЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика.
8.30—Цв. тел. «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия.
9.30—Цв. тел. П. И. Чайковский. Сюита («Модерниана»).
9.55—Цв. тел. «Наша биография. Год 1931-й».
15.00—Цв. тел. «Там, где пройдет БАМ». Телевизионный документальный фильм Иркутской студии телевидения.
15.25—Цв. тел. «Изобретатель».
15.55—Цв. тел. «Мы знакомимся с природой».
16.15—«Основы советского законодательства».
16.45—Цв. тел. «Шахматная школа». Ответы на письма зрителей.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.15—«Приангарье».
17.40—«Этих дней не смолкнет слава».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.15—Цв. тел. «Веселые нотки».
18.30—Цв. тел. Ленинский университет миллионеров.
19.00—Концерт.
19.30—Цв. тел. «Невидимки». Из цикла «В мире бизнеса».
20.00—Цв. тел. «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия.
21.00—«Время». Информационная программа.
21.30—Цв. тел. Премьера телевизионного музыкального фильма «Моя Кармен».

ПЯТНИЦА, 18 ФЕВРАЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—Новости.
8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика.
8.30—Цв. тел. «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3 и 4 серии.
10.15—Цв. тел. Концерт Государственного ансамбля танца Северо-Осетийской АССР «Алан».
10.45—Цв. тел. Ленинский университет миллионеров.
14.50—«Азбука творчества». Телевизионный документальный фильм. Новосибирская студия телевидения.
15.10—Творчество Мусы Джалиля.
15.55—Цв. тел. «Фильм-детям». «Девочка на шаре». Художественный фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.00—«Экран соревнования».
17.45—«Приангарье».
18.10—«Мы и закон».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.00—Цв. тел. К итогам чемпионата Европы по фигурному катанию.
20.00—Цв. тел. «Наша биография. Год 1932-й».
21.00—«Время».
21.30—Кубок европейских чемпионов по хоккею. Финал.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Управлять качеством».
19.20—«Сто дней после детства». Художественный фильм. «Мосфильм».
20.50—«Творческие встречи».

Коллектив группкома извещает о преждевременной смерти бывшего работника, члена КПСС, пенсионера
ШЕСТАКОВА
Алексея Ивановича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив управления механизации выражает искреннее соболезнование семье и близким по поводу смерти
ГАДЕНКОВА
Александра Антоновича.

Коллектив отдела главного механика и технического контроля управления строительства выражает искреннее соболезнование Гаденковой Марии Федоровны по поводу тяжелой утраты — смерти мужа
ГАДЕНКОВА
Александра Антоновича.

КИНО

«МИР»
16-18 февраля — Сказ про то, как царь Петр арапа женил. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«ПОБЕДА»
16 февраля — Степанова памятка. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-50. Золотая речка. 20. 17-18 февраля — Попутчик (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-45 (удл.).
«ОКТАБРЬ»
16 февраля — Причта о любви.

17-20, 19-10, 21. Мальчик и лось. 15-30. Верхнее фойе. Молодая гвардия (2 серия). 15. 17 февраля — Самая честная грешница. 17-20, 19, 21. Цыбулка. 15-30. С 18 по 20 февраля — Незнакомка (2 серии). 15-30, 18, 20-30. Верхнее фойе. Снятая птица. 15-30.

«ГРЕНАДА»
16-17 февраля — Огонь в ночи. 10. Запретная зона. 14-30. Там, за горизонтом (2 серии). 12, 17, 19-30, 18 февраля — В то далекое лето. 10. Запретная зона. 14. Золотая речка. 12, 16, 18, 19-45, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ»
16 февраля — Незнакомка (2 серии). 17, 20-30. Снятая птица. 15-30. 17-18 февраля — Об убийстве — на первую полосу. 17-20, 19-10, 21. Для

детей — Ребята Сириевой улицы. 15-30.
«ЮНОСТЬ»
Зал «Луч» — 16-18 февраля — Золотая речка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45. Зал «Восход» — 16-17 февраля — Пропавшая экспедиция (2 серии). 12, 17, 19-50, 18 февраля — Микюла Малый. 9-50, 15. Гусарская баллада. 11-20, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР»
16 февраля — Опасные игры. 10, 12. Война и мир (3 и 4 серии).
16-17 февраля — Фюрер из нашего квартала. 17-20, 19-20, 21-20.

17 февраля — Пусть он останется с нами. 10, 12, 13-40, 15-30.

Редактор Г. В. ГОЛЬТЯПИНА.

В актовом зале строителей 20 февраля 1977 года в 15 часов состоится вечер отдыха пенсионеров. В программе: лекция, концерт хора ветеранов труда.

Приглашаются все пенсионеры города.
Вход свободный.